8. SINIF FEN BiLiMLERI 7 KATI - SIVI BASINCI
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Ozdes tuglalardan olusan |, Il ve Ill nolu diizenekler
aynl kum yulzey Uzerine birakilmis ve kumda batma
miktarlari arasinda Il > Il > | iligkisi oldugu gozlen-
mistir.

Buna gore, bu olayla ilgili,

|. Tuglalar bulunduklari zemine farkli basinglar uy-
gulamislardir.

Il. Tuglalarin batma miktarlari ve agirliklari arasin-
da bir iligki vardir.

Ill. Tuglalarin batma miktarlari ve ylzey alanlari
arasinda bir iligki vardir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B)lvell
D) I, Il ve lll

Sekil I’'deki cisim Sekil I’deki cismin lizerine ko-
nuldugunda, Sekil II’deki cismin yiizeye yaptigi
basincin zamana bagh degisimini gosteren gra-
fik agsagidakilerden hangisi gibidir?

A) tBasing B) $Basing

2P/ 2P

P

C) $Basing

—%—»Zaman

. K, L ve M cisimlerinin yatay

. G agirlikh cisim 3S yuzeyi Uzerin-

3. Asagidaki orneklerin hangisinde kati basincini

etkileyen degisken digerlerinden farkhdir?

A) Ayni agirliktaki tavuk ve 6rdegin kuma batma
miktarinin farkh olmasi

B) Ayni zemin Uzerinde iki ayakla ve tek ayakla du-
ruldugunda ayak izi derinliginin farkli olmasi

C) Karda topuklu ayakkabi ile diiz ayakkabiya gore
daha fazla batiimasi

D) Kum zemin iizerinde duran sandalyenin {izerine

oturuldugunda, ayaklarinin k‘dwa -

masi

zemin Uzerine yaptiklari ba-
singlar gosterilmistir.

Buna gore, asagidakiler-
den hangisinin dogrulugu K L
kesindir?

M Sekil

A) Cisimlerin agirliklar arasindaki iligki,
L > M > K seklindedir.

B) Cisimlerin ylzey alanlari arasindaki iligki,
M > K > L seklindedir.

C) Birim ylzeye etki eden dik kuvvetler arasindaki
iliski, L > M > K seklindedir.

D) Cisimlerin ylzey alanlari arasindaki iliski,
K> M > L seklindedir.

S

de sekildeki gibi durmaktadir. Ci- &
sim S ylzeyi Uzerine konuldugun- .

da ogrenciler;

Agirhgi degis-
medigi icin ba-
sing degismez.

Al

degistigi icin culdugu icin ba-
basing degisir. sing 3 kat azalir.

[YUzey alani ] [Yﬁzey alani ku-

N/

yorumlarini yapmiglardir.

Buna gore, 6grencilerden hangileri dogru yorum
yapmistir?

A) Seda
C) Seda ve Aras

B) Al
D) Aras
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Sekildeki cisimlerin tarali kisimlari kesilip alindi-
ginda, cisimlerin bulunduklan ylizeye yaptiklari
basing nasil degisir?

I Il 11
A) Degismez

Azalir Degismez
B) Azalir Degismez Azalir
C) Azalir Azalir Azalir
D) Azalir Artar Degismez
Basing
| 4P
Il 5P
| 1] SE

Esit boyutlu kuplerin bulunduklari ylzeylere yaptik-
lari basinglar tabloda verilmistir.

Buna gore, kiiplerin agirliklari arasindaki iligki
asagidakilerden hangisi gibidir?

A) M>L>K B K>M>L
C)K>L>M D)L>M>K
Taban alani Agirhgi yariya
yariya indigi indigi icin g
icin basing 2 basinc¢ da
katina yariya
cikmistir. dusmusgtur.
Emine Aybars

Emine ve Aybars asagidaki durumlardan hangi-
sine yorum yapmis olabilir?

Emine Aybars
A) Tarali kisim Tarall kisim
kesip atiliyor. kesip atilyor.
S
B) Kap ters Tarall kisim
@U cevriliyor. I:I kesip atiliyor.
S
C) Kap ters Tarall kisim
@U cevriliyor. kesip atiliyor.
S
D) Tarali kisim D Kap ters
kesip atiliyor. IS cevriliyor.
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Elindeki iki dikdortgenler
prizmasini kullanarak basin-
ci etkileyen degiskenleri .
gostermek isteyen Sarp
asagidakilerden hangilerini
yapmalidir?

Kum havuzu

I. Once 1 cismi kum havuzuna koyup batma mikta-
rina bakmali sonra 2. cismi onun uzerine koyup
batma miktarina bakmall

I. Once 1 cismi kum havuzuna koyup batma mikta-
rina bakmali sonra iki cismi yanyana koyup bat-
ma miktarina bakmall

[ll. Cisimlerden birini “S” digerini “2S” ylzeyi tzerin-
de kum havuzuna koyup batma miktarlarina bak-
mall

A) lve ll
C) llvelll

B) I ve Ill
D) I, Il ve Il

3S S
G G
S
G
S E

Sekil | Sekil Il

Sekil I'deki cisimler, Sekil II’'deki konuma getiril-
diginde yuzeye yaptiklari basinglar ile ilgili aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) 3 kat azalir. B) 3 kat artar.

C) Degismez. D) Yariya duser.
Sivi Basinci
A B C D Nokta

Bir kapta belirtiien A, B, C ve D noktalarindaki sivi
basincina ait sttun grafigi sekilde verilmistir.

Buna gore, bu grafik asagidaki kaplardan hangi-
sine ait olabilir?

A) B) C) D)

: .
- A
e oAE
C D :
...‘: A 8 B
B A C B BC D
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12.

13.

Sekildeki kap h yuksekligine ka-
dar su ile doludur.

Kap ters cevrildiginde, asagi-
daki yorumlardan hangisi ya-
pilabilir?

h ylksekligi Kap tabanindaki
artar. su basinci degismez.
Y N4
/'
A s\
Sivinin hacmi Sivinin yogunlugu
artar. azalr.
C) nV D) "4

J \3 0
R

su Su
Sekil | Sekil Il

Sekil | ve II'de h seviyesine kadar su ile dolu kapla-
ra, 6zdes ve yogunluklari sudan buyuk olan cisimler
atilmaktadir.

Buna gore, kap tabanindaki sivi basincinin za-
mana bagh degisimi gosteren grafik hangi sege-
nekte dogru verilmistir? (Son durumda kaplar tam
dolu hale gelmemektedir.)

A) B)

114. Sarp sekildeki suyun tamamini kulla-

15.

16.

narak kap tabanindaki basinci azalt-
mak istiyor.

Bunun igin Sarp asagidaki kaplar- 28
dan hangisini se¢gmelidir?
A) B) C) D) ‘
28 h
28 S 2S 2S
Sekil | Sekil Il Sekil 111

Esit hacim bolmeli kaplardan Sekil I'deki kap h yuk-
sekligine kadar su ile doludur.

Sekil Il ve Sekil lI’'teki kaplarda esit miktarda su
ile dolduruldugunda kap tabanlarindaki sivi ba-
singlar1 arasindaki iliski asagidakilerden hangisi
gibi olur?

A) Py >Py > Py
C)Pu>P>Py

B) Py =Py =Py
D) Py > Py =Py

Sekildeki esit hacim bdlmeli
kap h seviyesine kadar sivi ile
doludur ve tabana yaptigi ba-
sing P4 kadardir. Kap ters gev-
rildiginde kap tabanindaki ba-
sing P, kadar olmaktadir.

. Pq hI
Buna gore, P_ orani kagtir?
2

1
B) —

A)1
) 3

6)8
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17.

18.

....................... h
3h musluk
4h 4h
yag [+ musluk alkol
S 3s
Sekil | Sekil 11

Sivi basincinin sivinin yogunluguna bagh oldu-
gunu ispatlamak isteyen Aybars, sekildeki de-
ney diizeneklerinde hangi degisiklikleri yapmali-
dir?

A) Esit hacimde kap kullanmalidir.

B) Hem hacmi hem de musluk seviyesi esit kap kul-
lanmalidir.

C) Taban alanlari esit kap kullanmahdir.

D) Ayni cins sivi kullanmalidir.

.........................
.........................

.........................

Sekil | Sekil 1l

Sekil I'deki esit hacim bdlmeli kaba bir bardak su ko-
nuldugunda kap tabanindaki basin¢ P kadar olmak-
tadir.

Sekil I'deki esit hacim boélmeli kaba ayni bardak-
la kac bardak su konuldugunda kap tabanindaki
basing yine P kadar olur?

A) 1 B) 2

C)3 D) 4

19. Sekildeki esit hacim bolmeli kabin

20. Yogunluk grafiklerinin veril- 44

alt kismi ara bolme ile ayriimis, A
noktasinin bulundugu kisim h
yuksekligine kadar su ile doldurul-
mustur.

Ara bolme kaldirildiktan sonra A ve B noktalarin-
da basincin zamana bagh degisimini gosteren
grafik asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)

C) 4Basing D)

Yogunluk

digi X, Y, Z sivilarinin bulun- 34
duklan kaplarin tabanlarina
yaptiklan basinglar esit ol-
duguna gore, bu sivilarin
kaplardaki yuksekliklerini
gosteren grafik asagidaki-
lerden hangisi gibidir?

A) $Yikseklik B) 4 Yukseklik
XY 7 Sivi XY 7 Sivi

C) ¢ Yikseklik D) t Yukseklik
Sivi Sivi
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